

市委常委会召开扩大会议

# 传达学习贯彻习近平总书记参加河南团审议时的重要讲话精神

信阳消息(记者 邹乐)3月11日,市委常委会召开扩大会议,传达学习贯彻习近平总书记在参加十三届全国人大二次会议河南代表团审议时的重要讲话精神,研究我市贯彻落实意见。会议强调,要切实增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,坚定不移沿着习近平总书记指引的方向,不断推进各项工作迈上新台阶,努力造福信阳、添彩中原作出新贡献。

省人大常委会副主任、市委书记乔新江主持会议,市人大常委会党组书记张国晖、市政协主席冯鸣列席会议。

会议指出,要在深刻领会重大意义中提升政治站位。习近平总书记在参加河南代表团审议时的重要讲话,思想深邃,站位高远,内涵丰富,饱含深情,具有极强的针对性和指导性,为我们做好各项工作进一步指明了前进的方向、提供了根本遵循、注入了强

大动力。全市上下要进一步提高政治站位、深化思想认识,切实把学习领会和贯彻落实习近平总书记重要讲话精神作为一项重大政治任务,作为做好“三农”工作、加快信阳发展的一次重大机遇,把学习习近平总书记重要讲话和视察指导河南时的重要讲话贯通起来,与学习习近平总书记到其他代表团讨论时的重要讲话结合起来,做到学习有信仰之力、贯彻有敬畏之心、落实有实干之功,不断推动学习贯彻往深里走、往实里走、往心里走,推动习近平总书记重要讲话精神在信阳落地生根。

会议强调,要在准确把握精神实质中扛稳政治责任。要准确把握习近平总书记关于“扛稳粮食安全这个重任”“推进农业供给侧结构性改革”“牢固树立绿色发展理念”“补齐农村基础设施这个短板”“夯实乡村治理这个根基”“用好深化改革这个法宝”等各项要求的精神

实质,从中学出方向、学出思路、学出举措、学出担当,真正学懂弄通做实,为全局工作稳住基本盘,赢得更大主动。要在认真抓好贯彻落实中强化政治担当。把实施乡村振兴战略、做好“三农”工作放在重中之重的位置,坚定不移扭住总抓手、聚焦总目标、贯彻总方针、落实总要求,高质量打好打赢脱贫攻坚战,全面提升农业现代化水平,坚持以改革精神补短板强支撑,坚持不懈大抓基层基础,努力在实现农业强、农村美、农民富上取得新进展,在推进乡村全面振兴中展现新担当、新作为。

会议强调,要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,切实把乡村振兴与脱贫攻坚统筹推进起来,与做好当前各项工作有机结合起来,扎实推进三大攻坚战,加快重点项目建设,奋力实现首季开门红,为全面建成小康社会收官打下坚实基础。

## 全国人大代表刘文新——大力支持茶产业发展 巩固脱贫成果

本报记者 时秀敏 李海

“微雨众卉新,一雷惊蛰始”。惊蛰已过,大别山革命老区信阳连绵的茶山上,茶树已然萌动,孕育新绿。

3月9日,在十三届全国人大二次会议河南代表团驻地,全国人大代表、信阳市文新茶叶有限责任公司董事长刘文新仍然念念不忘千里之外的那片茶园。他案头准备提交大会的代表建议,无不关乎茶山茶农茶产业。

“当了解到我是来自大别山革命老区从事茶叶种植的代表后,总书记脱口而出:信阳毛尖吧。”刘文新兴奋地回忆3月8日习近平总书记到河南团的幸福时刻,“总书记的讲话很鼓舞人,让我感到既有责任也有压力,我要努力为信阳茶农脱贫出一份力!”

刘文新告诉记者,他今年带来了《关于大力支持茶产业发展、巩固脱贫成果的建议》,与政府工作报告“对标全面建成小康社会任务,扎实推进脱贫攻坚和乡村振兴”部分,明确提出的“要大力扶持贫困地区特色优势产业发展”不谋而合。

“我国茶产业的现状是大而不强,大而不精,影响了茶产业持续健康发展。随着脱贫攻坚进入决战决胜阶段以及全民饮茶时代的到来,顺势而为做大做强中国茶产业迫在眉睫。”刘文新说,信阳最大的特色优势产业就是茶叶,全市现有茶园210万亩,经济规模100多亿元,涉及人员100多万。信阳毛尖连续9年跻身中国茶叶区域公用品牌价值十强,品牌价值达63.52亿元。做好茶产业这篇文章,对助推信阳脱贫攻坚和乡村振兴,尤其是巩固脱贫成果意义重大。

怎样从国家层面支持茶产业发展?刘文新建议国家设立茶旅游专项基金,推进茶旅融合发展,在茶旅开发涉及的土地征用、税收减免等服务项目上给予优惠,并出台相关政策,为茶旅游开发提供政策保障,将茶文化打造成旅游品牌,实现茶旅文化一体化、茶旅品牌一体化、茶旅产品一体化。

“现在我们的茶品质好、产量大,但种得好不一定卖得好。要解决卖得好的问题,就必须大力扶持龙头茶企,打造茶业‘国家队’。这是我带来的又一个建议。”刘文新说,茶乡振兴是乡村振兴的重要组成部分,而茶乡的振兴必须依托茶产业,茶产业的发展就需要一批带动能力强的龙头茶企。建议在全国名优茶产地、各大名茶产区,集中选择一批产业基础好、带动能力强的龙头茶叶企业,组建“中国茶叶国家队”,培育具有国际影响力和品牌知名度的超大茶叶集团,助推中国茶产业转型升级。

“未来,我们要在‘品牌强龙、质量兴龙’上下功夫,为脱贫攻坚衔接乡村振兴做贡献,让茶乡更加美丽宜居,让百姓过上更加美好的生活!”刘文新信心满满。



近日,潢河区人民法院青年干警穿上红马甲、带上普法宣传手册,来到潢河区民族社区广场,开展学雷锋法律服务进社区活动。为到訪的居民送法普法、传递司法正能量,受到了居民的欢迎。

李星燃 摄

## 我市前两月财政收入 35.37 亿元

全市地方一般公共预算收入 21.17 亿元,增收 3.8 亿元

信阳消息(记者 杨长喜)近日,市财政局发布了今年我市前两个月财政收支情况。数据显示,前两个月,我市财政实现了收支平稳快速增长,收入质量不断提高。

财政收入实现较快增长。前两个月,全市财政总收入完成35.37亿元,较上年同期增长24.4%。全市地方一般公共预算收入完成21.17亿元,增收3.80亿元,增长21.9%,收入增幅在全省排名第5位,收入增幅较全省平均

增幅高5.6个百分点。其中,全市税收完成16.59亿元,同比增长31.6%,税收占一般公共预算收入的比重为78.4%,收入质量持续保持较高水平。

在收入保持较快增长的同时,财政支出也保持着较高增幅。1月至2月,全市财政支出78.10亿元,增长23.1%。其中,市本级支出9.21亿元,增长18.5%。县区支出68.89亿元,增长23.8%。

在支出的财政资金中,民生、重点和法定支出得到了充分保

证。全市民生支出合计完成56.74亿元,增长28.5%,占财政支出比重达72.7%。教育、文化旅游体育与传媒、社会保障和就业分别增长34.7%、77.4%、12.7%;卫生健康支出、住房保障支出、交通运输等支出分别增长23.7%、11.1%、18.4%。

据悉,今年以来,全市各级财税部门紧紧围绕市委市政府决策部署,积极采取有效措施,持续加强财源建设,强化收支管理,保证了我市财政收支的开门红。